[bookmark: _GoBack]Кто из девятиклассников может не получить аттестат в 2025 году.

В 2025 году девятиклассники сдают 4 экзамена: обязательные – руский язык и математика, и 2 предмета – по выбору, за исключением трех регионов – Москва, Санкт-Петербург, Липецкая область, где сдают ОГЭ только по 2 обязательным предметам.
Согласно Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения России
от 22 марта 2021 г. N 115 с последующими изменениями, аттестат об основном общем образовании получат девятиклассники, успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию (ГИА), т.е. набравшие по сдаваемым учебным предметам не менее минимального количества баллов. Аттестат об основном  общем образовании подтверждает, что выпускник  получил общее образование соответствующего уровня и дает право поступить на обучение в 10 классы, колледжи и техникумы.
Но в то же время ряд обучающихся могут не получить аттестата.  Это обучающиеся:
– не завершившие основное общее образование, т.е. имеющие «неуд» за год и не допущенные к ГИА;
– получившие «незачет» на итоговом собеседовании по русскому языку и по этой причине не допущенные к ГИА;
– не прошедшие ГИА (например, по причине болезни, несчастного случая, отказа от ГИА);
– получившие неудовлетворительный результат по итогам пересдачи в резервные дни дополнительного периода:
– результаты которых аннулированы за нарушение Порядка ГИА.
Таким обучающимся выдается справка об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому школой.
Важно: обучающиеся, не освоившие образовательной программы основного общего образования, не допускаются к обучению на следующем уровнях общего образования.
В то же время обучающиеся, не получившие аттестаты об основном общем образовании в этом году, имеют следующие возможности:
– обучающиеся, не прошедшие ГИА, или получившие на ГИА  неудовлетворительные результаты, вправе пройти ГИА в следующем году;
– обучающиеся, освоившие образовательные программы основного общего образования и получившие на ГИА  неудовлетворительные результаты, по усмотрению их родителей (законных представителей), с учетом мнения обучающихся, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) могут быть оставлены на повторное обучение или получить основное общее образование в форме семейного образования с последующим прохождением государственной итоговой аттестации в следующем году.
P.S. В ряде регионов РФ выпускники без аттестатов могут перейти на  освоение  программ профессионального обучения в образовательных организациях СПО (можно узнать в органе управления образованием).
Справочно
К ГИА-9 допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

