Ответы Рособрнадзора на актуальные вопросы родителей, учителей и выпускников о  ОГЭ, ЕГЭ, пересдаче и др. в 2025 году
[bookmark: _GoBack]
19 мая в преддверии экзаменационной кампании 2025 года Рособрнадзор провел горячую  линию, в ходе которой выпускники, их родители и учителя получили ответы на актуальные вопросы о государственной итоговой аттестации в 2025 году, в том числе сколько предметов можно будет пересдать, что будут делать родители в пунктах проведения ЕГЭ, планируется ли распространить  эксперимент с двумя экзаменами для тех, кто идет в колледжи на другие регионы, какие предметы наиболее популярны на ЕГЭ и другие.
Приводим краткое содержание ответов Рособрнадзора на некоторые вопросы.
Можно ли будет сдать ЕГЭ дистанционно?
Возможность перевода сдачи ЕГЭ в дистанционный формат Рособрнадзором не рассматривается, и также не рассматривается пока регистрация на ЕГЭ через интернет, а вот  по мнению А.А.Музаева, сдать ЕГЭ без репетитора можно.
О ГИА в приграничных областях, где сохраняется опасная обстановка
Глава Рособрнадзора пояснил, что выпускники приграничных школ могут получить аттестат по результатам промежуточной аттестации, а также по желанию сдавать ЕГЭ по месту нахождения, например, в другом субъекте или в более спокойном районе своего региона, а в случае  ракетной опасности после ее отмены по желанию как продолжить экзамен, так и пересдать его в резервный день.
Пересдача ЕГЭ только для выпускников текущего  года и двух предметов для нее не будет
А.А.Музаев сообщил, что Рособрнадзор и эксперты считают, что  вводить пересдачу двух предметов нецелесообразно: в этом году, как и в прошлом, пересдать можно только один предмет 3 и 4 июля, и учитываться будет только последний результат, даже если он хуже первого, поэтому к решению надо отнестись со всей серьезностью.
ЕГЭ для выпускников школ, которые не планируют поступать в вузы, и победителей олимпиад не отменят
Эксперты Рособрнадзора, преподаватели школ и вузов считают, что необходимости в отмене ЕГЭ для тех, кто не идет в вуз, а также для победителей олимпиад нет.
О распространении эксперимента о сдаче двух ОГЭ для поступающих в колледжи и техникумы на другие регионы
Решение будет принято по результатам эксперимента.
О ЕГЭ по математике
Объединения ЕГЭ по математике базового и профильного уровней в единый экзамен не будет, т.к. действующая система хорошо себя зарекомендовала, а одиннадцатиклассники, сдавшие ЕГЭ по базовой математике в 10 классе, не могут выбрать для сдачи профильный уровень, но могут сдать профильную математику в дни пересдач.
Что будут делать родители в ППЭ?
В каждом пункте сдачи ГИА будут находиться представители родительского и детского сообщества родителей, прошедшие регистрацию и специальное обучение, которые. не будут отбирать телефоны или искать шпаргалки, а будут выявлять нарушения в организации экзамена.
Как пожаловаться Рособрнадзору о нарушениях на экзаменах.
Как пояснил глава Рособрнадзора, оставить жалобу на организацию проведения ЕГЭ можно на специальной платформе  обратной связи, которая в период проведения экзамена будет работать в  круглосуточном режиме, чтобы реакция была быстрой и моментальной. Для этого на входе в ППЭ будут  размещены плакаты с QR-кодом, что позволит, наведя камеру на QR-код, выходить автоматически на эту платформу, писать жалобы, а Рособрнадзору в режиме реального времени отвечать.
Советы родителям  от Рособрнадзора
В заключение Анзор Ахмедович пожелал всем выпускникам успехов на экзаменах, а родителям не нагнетать тревогу перед экзаменами, а поддерживать своих детей. Для чего:
прежде всего родителям самим справиться со своим стрессом;
думать не о себе, а о детях, без эгоизма;
если ребенок сильно переживает, его обязательно  нужно поддержать;
не оценивать ребенка по стобалльной шкале, а создать комфортные условия, прежде всего, психологические;
не нагнетать обстановку и не использовать антимотивацию типа: “не сдашь ЕГЭ – пойдешь работать дворником”.

