Почему могут  аннулировать  результаты  участника ОГЭ.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Порядком проведения ГИА-9, утвержденным приказом Минпросвещения, Рособрнадзора от 04 апреля 2023 года. №232/551/551, результаты ОГЭ участника ГИА-9 по соответствующему учебному предмету по решению председателя ГЭК могут быть аннулированы.
Согласно Порядку, в день проведения экзамена в ППЭ участникам ГИА запрещается:
выполнять экзаменационную работу несамостоятельно, в том числе с помощью посторонних лиц;
общаться с другими участниками ГИА во время проведения экзамена в аудитории;
иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, электронно-вычислительную технику, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации (за исключением средств обучения и воспитания, разрешенных к использованию для выполнения заданий КИМ по соответствующим учебным предметам);
без сопровождающего перемещаться по ППЭ;
выносить из аудиторий и ППЭ черновики, экзаменационные материалы на бумажном и (или) электронном носителях;
фотографировать экзаменационные материалы, черновики.
Участники ГИА, допустившие нарушения этих запретов удаляются с экзамена, о чем составляется соответствующий акт, который передается ГЭК для принятия решения
Присутствующим во  время проведения экзамена  в ППЭ лицам,  как то: руководителю ППЭ организаторам в ППЭ, ассистентам, медработникам, техническим специалистам, работникам правоохранительных органов, представителям органов управления образования и иным лицам,  установленным Порядком, запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, оказывать содействие участникам ГИА, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации (за исключением средств обучения и воспитания, разрешенных к использованию для выполнения заданий КИМ по соответствующим учебным предметам), выносить из аудиторий и ППЭ черновики, экзаменационные материалы на бумажном и (или) электронном носителях (за исключением случаев, установленных Порядком), фотографировать экзаменационные материалы, черновики.
В случае установления фактов нарушения Порядка указанными выше или иными (неустановленными) лицами, председатель ГЭК принимает решение об аннулировании результатов ГИА по соответствующему учебному предмету участников ГИА, результаты которых были искажены, и им предоставляется возможность по решению председателя ГЭК  пересдать  соответствующий предмет в резервные дни или дополнительный период.



